

● ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

ТЕПЛО СЕВЕРА

Хорошо и благоустраивается с каждым днем одна из крупнейших микрорайонов города, где живут нефтяники. Все новые и новые кварталы выстраиваются на бывших окраинах. Сегодня в составе жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаз — девять управлений, своеобразных «микромэрий», следящих за чистотой и порядком на принадлежащих им улицах, сохранностью обширного жилого фонда.

Под контролем пятого жилищно-эксплуатационного управления — три улицы: Магистральная, Энтузиастов, Губкина. Это двадцать четыре с половины гектара городской территории, 1513 квартир, 5880 человек, живущих в них. Хозяйство большое, бескрайнее. Первоочередной своей задачей коллектив управления считает заботу о тех благоустроенных капитальных домах, эксплуатация которых им доверена, о людях, живущих здесь.

Рано утром, когда большинство жильцов еще спит, выходят на работу дворники и уборщики лестничных клеток. Если зимой коммунальщики стараются, чтобы в квартирах первым делом было тепло, и для этого следят за отоплением, за тем, чтобы закрыты были двери подъездов, слуховые и подвалные окна, то летом на первый план выступают благоустройство и одерновка территории, ремонт зданий и так называемых малых архитектурных форм: детских площадок, беседок, скамеек и т. д. Нынешним летом большую помощь управлению в ремонте и подготовке к зиме оказали шефы — дорожный ремонтно-строительный участок, а также управление механизации № 2.

Большую работу проводят работники ЖЭУ-5 с жильцами. Как это ни парадоксально, но случаи небрежного отношения к жилью, нарушения санитарного состояния микрорайона, порчи зеленых саженцев все еще нередки. Казалось бы, город — наш, нам его и беречь, тем более это касается дома, в котором живут сотни людей. Од-

нако живительное отношение к общественному достоянию все еще живуче. Иной раз приходится буквально за руку брать тех, кто не стесняется вываливать ведро мусора прямо у подъезда, чтобы уличить в содеянном. Так, не раз фиксировали работники ЖЭУ подобные безобразия со стороны некоторых семей, например, Гиндулиных, Лебедевых. К нарушителям применялись различные меры воздействия, вплоть до обнаружения фамилий. К сожалению, в этой «регистрации» не все факты были проверены достаточно, вот почему произошла, попросту говоря, накладка с обвинением в адрес тов. Парц. Однако чаще всего факты подтверждаются.

Приятно отметить, — говорит начальник управления Галина Михайловна Лесниченко, — что год от года количество подобных случаев сокращается: все меньше и меньше остается временных «хозяев» микрорайона, растет число людей, по-настоящему любящих свой город. Это наши активисты и помощники, среди которых хотелось бы назвать кассира второго управления технологического транспорта Анну Ивановну Дроздову, экономиста шестого управления механизации Ольгу Оттовну Мамонову, машиниста этого же управления Виктора Петровича Бабкина и многих других.

Г. М. Лесниченко называет и другие имена — Нины Федоровны Гончаровой, Алисы Сандириной Хамитовой, Александры Адамовны Лашко, работников управления, заслуживших благодарность жильцов своим самоотверженным трудом.

Взаимопонимание, взаимодействие и неустанные заботы об общественном достоянии — о городе, в котором живем, — как со стороны жильцов, так и коллектива жилищно-эксплуатационного управления, — вот залог того, что жить в таком городе станет удобнее и теплее.

Е. ЭЛЬФЕРТ, депутат горсовета, член общественной приемной редакции газеты.

ЧЕЛЯБИНСК. Более миллиона игрушек ежегодно выпускает на радость детям Опытно-экспериментальный завод Министерства местной промышленности РСФСР. Ассортимент их постоянно обновляется.

На снимке: (справа) технолог З. Ф. Матвеева и дизайнер В. А. Мальцев обсуждают оформление новых игрушек.

ТАКИЕ дни стоят обычно в конце северного августа... Грунтовые в приземистом небе тучи, сливаясь, свинцовая монотонность дождя. Я слушаю его ровный, вкрадчивый рокот, лбом прислонив к запотевшему стеклу вахтового вагончика на одной из бурьих, что на Холмогорском нефтяном месторождении, и постепенно весь хаос впечатлений от недавней поездки в Свердловск, отрывочных мыслей, каких-то набросков, записок приобретает, наконец, язычную пока, неуверенную форму...

Замысел написать о людях, строящих Сургут — город древний; крахисные, потемневшие от времени и обильных ливней избы, сложенные из могучих бревен, с резными наличниками, язычески буйные заросли рябин и смородины в неприхотливых палисадничках, — и юный: переживающая свое отчество, еще не сформировавшаяся полностью, вся в строительных лесах ГРЭС, уникальнейший в стране железнодорожный мост через Обь, речной порт, свежие производственные и административные корпуса так называемой промышленной зоны — ювенил в Свердловске, где в июле 1980 г. на Всесоюзном слете молодых писателей шел горячий, заинтересованный разговор о недостаточном освоении молодыми писателями рабочей темы, о необходимости более широкого, более углубленного проникновения в психологию современного молодого рабочего, человека новой формации; о создании, наконец, художественных полотен, посвященных труду, человеку труда.

Признаться, поначалу я и не представлял, в какую форму выльются впечатления от знакомства с ребятами — буровиками из Холмогорского управления буровых работ, вертолетчиками из Сургутского авиаотряда, рабочими, мостостроителями, словом, со всеми теми людьми, на знакомства с которыми так щедры бывают мои частые поездки по району. Но как прямой и непосредственный отклик на увиденное, пережитое появлялись стихи о них, о крае, которому посыпали они свою жизнь, судьбы, оставляя на большой земле — в преобладающем большинстве своем — обжитые места, родных, друзей, порой и любимых, чтобы приложить свои силы, умение, талант к делу создания одного из крупнейших в стране топливно-энергетических гигантов, каким в недалеком будущем обещает стать Сургут.

Основанный в конце XVI века, город длительное время был сильным укрепленным острогом и опорным пунктом продвижения русских отрядов на восток. В конце XVIII века являлся уездным городом Тобольской губернии, но в прошлом веке утратил свое былое значение и превратился в затерянное в лесах и болотах село. С открытием в среднем течении Оби многих месторождений нефти и водом их в эксплуатацию Сургут становится одним из центров нефтедобывающего региона. Таковы общие

сведения, почерпнутые из популярной брошюры, удручающие своей скучностью...

Но постепенно при встречах, разговорах с сургутянами, среди которых были и коренные, чьи родословные, говоря обрывисто, уходят своими корнями в толщу веков, туда, в гущу казацких отрядов или тамбовских переселенцев, сорванных с отчих гнезд столыпинскими изысками, отрывочные мои впечатления, наблюдения начинали облекаться плотью, теми живыми подробностями, деталями, которые сопряженные в одно целое как

с братом...
«Сургут меняется, — сказал он, Кивнув на даль за переездом, И протянул светло, задумчиво, — Какой народ у нас!.. Вы знаете? Народ сибирского замеса Вздыхает этажи над лесом. Народ — смеющиеся губы — Стынет исподны-трубы, Въет сиза, засевая светом Зашелые — в росе — уроцища.

НИКОЛАЙ ШАМСУТИНОВ

из цикла очерков
«СУРГУТСКАЯ ГАЛЕРЕЯ»

НАРОД СИБИРСКОГО ЗАМЕСА

средственного участника их.

Закончил десятилетку, где, кстати, вместе с аттестатом зрелости получил и права водителя 3-го класса, юноша пошел работать в одно из подразделений нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР шофером.. Жесткий водительский график работы, когда приходится выезжать в рейс в ночь, зачастую подменять товарищ по колонне, не испугал его, лыжника, мастера спорта СССР, неоднократно защищавшего честь родного края в сборной команде Тюменской области.

Разговорить его оказалось делом довольно трудным, ибо этот двадцатисемилетний начальник автоколонны № 3 УТТ-5 не любит распространяться о себе, о своих заслугах, подтверждением которых являются ежегодно получаемые им почетные грамоты. А недавно ему вручил диплом и значок «Лучший по профессии». Активный общественник, он постоянно избирается членом профкома и комитета ВЛКСМ.

На мой взгляд, получился не портрет молодого нашего современника, человека деятельного, активного, ищущего, совершающего свое профессиональное мастерство, получился пабросок, эскиз и портрету. Но и по этим скучным штрихам можно судить об одном представителе многочисленной армии молодых строителей коммунизма, твердо стоявших на ногах, уверенно глядящих вперед.

И ТАК, строительство города, строительство тех объектов народнохозяйственного значения, которые составили Сургуту славу одной из важнейших строек 10-й пятилетки, требует приложения труда тысяч и тысяч рук. И в первую очередь — рук молодых, ибо Сургут, несмотря на свое 387-летнее существование, является, по существу, городом молодым. И — городом молодых. Средний возраст жителей не превышает 27 лет. Не случайно ЦК ВЛКСМ объявил в Сургуте шесть Всесоюзных ударных комсомольских строек.

(Окончание следует).



Вступила в строй действующих первых батарея Алтайского коксохимического завода, сооружаемого в Заинском районе. Ее проектная мощность — один миллион тонн кокса в год. Всего на заводе будет построено восемь таких батарей.

На снимке: установки для переработки коксового газа.